

Абонаментъ:  
За година 20 л.  
„ 6 м-ца 10 „  
Брой 25 ст.  
Ръкописи извън  
не се връщатъ.  
Всичко  
въ прѣдплата.

# ПРАВДА

Обявления  
Гармоничен редъ  
2 лева.  
Реклами  
по споразумѣние.  
Прѣст. обявлени  
10 ст. на дума.  
Ул. Полицейска  
№ 249.

Урежда Редакционенъ К-тъ.

Излиза 3 пѣти седмично

Г-ца Пенка Х. Рандева

и  
Г-нъ Стойко З. Влаховъ

ще се вѣнчаятъ на 23-й тогъ — Недѣля, 3 ч. сл. пладнъ въ църквата „Св. Димитъръ“ въ гр. Сливенъ.  
Поздравленията се приематъ въ църквата.  
Настоящото замѣня отдѣлнитѣ покани.

## Демобилизира се ХРИСТО КУЮМДЖИЕВЪ опитенъ монтьоръ

и се установява на частна практика въ града.

Поправя съ най-голяма вѣщина и износни цѣни:

Водопроводи, парни машини, помпи, електрически инсталации и пр.

Работа гарантирава.

Работилницата му е въ дома, улица Велико-княжеска № 393.

## НОВО! НОВО! НОВО!

Интересно за госпожи и госпожици.

Намиратъ се всѣкога изработени носы, разни видове и цвѣтове. Руска закрыта изработка и просто правило.

Приематъ се поръчки и се изработватъ веднага по най-взискателния вкусъ на клиентитѣ.

Съ почитание: Ташка Тодорова, махала „Овчарска“ № 676 — Сливенъ, до основното училище, „Х. Димитъръ“.

## Важно за г. г. овощаритѣ и лозаритѣ.

Тази пролѣтъ въ **овощия ми разсадникъ**, находящъ се въ Сливенъ, имамъ за проданъ присадени **ябълки** на прочутитѣ по своята родовитостъ подложки „*Душинъ и Парадисъ*“. На тѣхъ има присадени отъ всички кюстендилски и чуждестранни видове, прѣпоръчани отъ Министра на земледѣлието. Сжшитѣ могатъ да се засаждатъ между редоветѣ изъ лозята. На сжшитѣ има дадени форми за кордони (шпалери) — чашковидни форми.

Намиратъ се за проданъ още: **сливи** — Кюстендилски, Бѣла-Чешки, Ени-баканки и Зехтинки, присадени на джонки (диви сливи). **Кайсии**, присадени отъ сорта „Кайсия Раждавица“, прочута по своята родовитостъ, красивъ и траенъ плодъ.

Съ почитъ: Александръ Драгневъ.

## Въ дюкяна на Г. Т. Омайниковъ

(Срѣщу табахнитѣ)

Ще намѣрите: чисто кафе, свѣщи, петмезъ, сода за пране и др. **колониялни стоки на най-износни цѣни.**

## Сода-каустична въ течностъ

за сапунъ се намира при М. Т. Абаджиевъ — Пловдивъ ул. „Искъръ“ № 11.

На единъ кгр. сода се взема за доза 1<sup>1</sup>/<sub>4</sub> кгр. лой или масъ, топена или нетопена.

При поръчкитѣ на стока изпращаме и ръководство за изработката на сапуна.

Изпѣлняватъ се поръчки отъ 2 кгр. нагорѣ, Амбалажа, опаковки за смѣтка на купувача.

В. Дѣтелюбовъ.

## Сѣмейство и училище.

Ръководимъ отъ мисълта, — че отъ основата зависи по-нататъшната надстройка — да бжде тя по-тежка, или по-лека; да може да издържи всевъзможнитѣ фасади, балкони, тераси и орнаменти; да може да натоваривърху себе си всичкитѣ комфортъ на едно твърдѣ разнообразно богатство, каквото е гимназиялното и висше образование, — азъ поставямъ въпроса върху неуспоримо голѣмата важностъ на първоначалното образование и възпитание. Зародиштѣ на всички познания систематически и методически, се влага отъ първоначалното училище, и тукъ още той почва да се развива и оформява. Отъ условията, които тукъ ще му се създадатъ, зависи цѣлото му бждеще — или да назрѣе като хубавъ, соченъ плодъ, или да падне като уродъ.

Обаче нека се има прѣдъвидъ, че училището — изобщо — не е единствения факторъ, който може да даде абсолютната форма на моралния и физически животъ на човѣка. Покрай него, съ него или противъ него се явява сѣмейството. Сѣмейството и училището — ето почвата върху, която вегетиратъ поколѣвията. Ролитѣ на едното и другото се обуславятъ отъ тѣхната зависимостъ. До когото сѣмейството съдѣйствува на училището, до толкова и това послѣдното ще даде своитѣ положителни резултати. Всѣкидневниятъ опитъ, ни е далъ да разберемъ, че тогава, когато пѣма солидарностъ въ дѣйствиата на сѣмейството и училището, се получаватъ резултатитѣ на противодѣйствието, а това ще рече — да се върши Сизифъвска работа, т. е. съ най-голяма усилия да изкачвашъ камъка на върха на баиря, а съ дѣтвнска лекота да го търколишъ пакъ въ пропастьта.

Днесъ Сизифъ е стѣпилъ съ единия си кракъ въ домътъ, а съ другия въ училището. Когато училището съ всичкитѣ модерни сръдства на дидактиката и методиката се мѣчи на втѣлпи морала въ дѣтето до степенъта на навикъ, сѣмейството устройва цѣло празденство на своето сапопанче, че съ първата си произнесе на думичка напсувало баба си.

Това обстоятелство е характерно и въ много други отношения; то се простира върху цѣ-

лиятъ битъ на дѣтето. Случаитѣ на прѣстѣпностъ се дължатъ изключително на сѣмейството и на неговитѣ права. Напримѣръ: бащата е въ делириумъ отъ фаната, че неговиятъ малъкъ синъ съ измама и кражба е довлѣкалъ въ къщи нѣкоя чужда, но цѣнна за него вѣщъ, а майката, за да усили възхищението отъ своята рожба, го насърчава и му благопожелава и други пѣтъ да си отваря очичкитѣ.

Веднажъ, въ една конференция се бѣхме уловили за гушитѣ да теорезираме сръдствата за възпитание. Трѣбваше да се намѣси единъ старъ даскалъ съ упрѣка: „за какво възпитание разправяте, драги колеги, когато онова, което навиеете върху макарата на дѣтето, въ къщи трима или четирма бързатъ да го развиятъ въ троенъ или четворенъ размѣръ.“

Вънъ отъ това, несъзнателно противодѣйствие, множество майки и бащи ще трѣбва да си признаятъ още единъ непростимъ грѣхъ, — че мимо всѣкаква грижа за възпитание, тѣ изпращатъ дѣцата си на училище, за да се облекчатъ отъ тѣхнитѣ лудости. — „Ехъ, да трѣгне веднажъ на училище, че да се отърва отъ този пусти изедникъ“ е она отчаенъ повикъ, който при края на всѣка лѣтна ваканция хиляди майки въ истериченъ припадъкъ отправятъ къмъ небето.

И зареждатъ се страшнитѣ изедници и провалници, съ загорѣли саполиви ланити, въ дрипи и калъ потънали, изподраскани като звѣрчета, съ изкривени лица и блуждаещи погледи къмъ „Свѣтая святихъ“, за да бждатъ очистени и възродени душитѣ и тѣлата имъ по нѣкакъвъ си чудодѣйственъ начинъ. Едно мощно и стихийно „ура“, съ нужното хунско благозвучие залолѣва тежката атмосфера на скивията, а първосвещеникътъ — учителъ, въпрѣки непристойната мѣлва, съ нужното благоговѣние на Божи събесѣдникъ, разкрива скрижалитѣ на познанието. И започва се грозното състезание на материята и душата, на мизерията и идеала, на земята и небето..... — на сѣмейството и училището!... Състезание — борба, въ резултатъ на което се явява най-очевидното противорѣчие....

Слѣдва.

## Добро поле и неговитѣ „прѣдатели“.

Продължение отъ брой 11.

Прѣзъ септември 1918 г. се намирахъ въ служебенъ отпускъ въ София. Поради една официална телегра-

ма отъ кра на 2/3 бригада, съ която между другото ми донасяше, че очаква ни всѣки моментъ да бждемъ на





